
  :حجم مولي

R
m

T
P

=

122.414m mol

V  

SATP STP هر دسته از شرايط وقتي مقادير  و   آوريم بالا منظور كنيم به دست مي را در معادله 

                                              :V L  − STP               =oدر 

124.454m mol                             :                 V L  − SATP                در=o
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Vatm حجم مولي گاز در دماي. رساند  را مي١  و  حجم يك مول گاز كامل در دماي و در فشار 

mVدر فشار  o barرا با نماد١   اين حجم براي يك گاز كامل عبارت است از. دهند  نشان مي 

V:                              جديد L  − SATP               =oدر 

6.022 10×

به . بر طبق اصل آووگادرو، حجمهاي مساوي از دو گاز در دما و فشار يكسان داراي عده مولكولهاي مساويند

يـك  . كنند  عكس، تعداد مولكولهاي مساوي از دو گاز، در شرايط دما و فشار يكسان، حجمهاي مساوي را اشغال مي                 

بنابراين، در شرايط دما و فشار يكـسان، يـك          . مولكول است ) عدد آووگادرو  (23مول از هر ماده داراي    

، )STP(ايـن حجـم كـه در شـرايط اسـتاندارد            . كند  مول از هر گازي حجمي برابر يك مول از گاز ديگر اشغال مي            

بنابراين، مطابق آنچه در بالا گفتيم جرم مولكولي يك گاز . شود  ليتر است، حجم مولي استاندارد ناميده مي٤١٤/٢٢

% ١آل كمتر از  براي اغلب گازها انحراف از اين ايده.  استSTP ليتر از آن گاز در شرايط ٤/٢٢، جرم )برحسب گرم(

   .است

STP توان  رود، گرچه تمام اين گونه محاسبات را مي  در حل برخي مسائل به كار ميحجم مولي يك گاز در شرايط

. ، انجام داد   PV = nRTبا استفاده از معادله حالت 
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